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V  letošním roce jsme adventní 
období přivítali rozsvícením vá-
nočního stromu na návsi. Žákům 
základní školy patří poděkování za 
hezké vystoupení a panu faráři za 
posvěcení adventního věnce. Kul-
turní komisi obce pak za zajištění 
občerstvení v  podobě teplého čaje 
a svařeného vína. Počasí nám přálo 
a v  přátelské atmosféře jsme proži-
li hezký podvečer. V adventní době 
také zasedalo zastupitelstvo obce. A 

z tohoto zasedání mám pro většinu 
z vás dobrou zprávu. Zastupitelstvo 
od příštího roku zrušilo poplatek za 
odvoz a likvidaci komunálního od-
padu pro všechny poplatníky. Čás-
tečně na zrušení poplatku mají podíl 
dobré příjmy z provozu skládky, ale 
také zavedení nového systému tří-
dění odpadů. Pronájmem nádob na 
třídění odpadů do domácností jste 
během několika roků dokázali snížit 
podíl komunálního odpadu o pade-

sát tun a naopak příjmy za vytříděné 
suroviny zvýšit dvojnásobně. Za to 
vám patří velké poděkování. 

Přeji vám krásné prožití svátků 
vánočních a do nadcházejícího roku 
2017, ve kterém si připomeneme 
790. let od první písemné zmínky 
o naší obci, vám přeji hodně štěstí, 
zdraví, pracovních a osobních úspě-
chů a rodinnou pohodu.

Vojtěch Fabík
starosta obce

Příjemné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí, zdraví Příjemné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí, zdraví 
a úspěchů v roce 2017 přejí zastupitelé obce a úspěchů v roce 2017 přejí zastupitelé obce 

a zaměstnanci obecního úřadu.a zaměstnanci obecního úřadu.
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Jedním z důležitých bodů prosin-
cového zasedání zastupitelstva obce 
bylo schválení rozpočtu na příští rok. 
Ten byl schválen všemi přítomnými 
zastupiteli a obec tak bude hospoda-
řit v příštím roce s částkou převyšující 
čtyřicet sedm milionů korun. Z  této 
částky půjde téměř třetina fi nanč-

Zastupitelstvo obce na posledním jednání schválilo 
další spolupráci na projektové dokumentaci úpravy návsi 
s Atelierem OSA, architektonickou a projektovou kanceláří, 
Znojmo. Návrh architektů Zuzany Votavové a Kamila Šva-
říčka byl vyhodnocen jako nejvhodnější také radou obce a 
pracovní komisí.  S jednotlivými návrhy se mohli občané se-
známit při veřejné prezentaci na obecním úřadě a banneru 
na návsi. Vítězný návrh byl prezentován jako varianta C.

ních prostředků na investice. Největ-
ší investici připravujeme v  základní 
škole. Předpokládáme snížení sou-
časného terénu zahrady a následnou 
výstavbu hřiště s umělým povrchem. 
Také okolní prostor včetně součas-
ných okolních zdí bude upraven. Za-
stupitelé se dále zabývali poplatkem 

za odpady, dalším postupem úpravy 
návsi a poskytnutím dotace základní 
škole na úhrady mzdových nákladů 
vzniklých z  důvodu dělení tříd při 
výuce některých předmětů. Schvá-
lili také poskytnutí fi nančního daru 
Charitě Znojmo ve výši padesát tisíc 
korun.

Jak jsme již několikrát informovali, příští rok si připo-
meneme 790. let od první písemné zmínky o naší obci. 
Hlavní oslavy připravujeme ve dnech 16. až 18. června.

Koncem roku 2016 končí povinnost O2 Czech Repub-
lic a.s. provozovat v naší obci veřejný telefonní automat 
umístěný u budovy obecního úřadu. Vzhledem k tomu, 
že jeho další provozování není ze strany O2 ekonomicky 
opodstatněný, bude telefonní automat zrušen. Rušení 
telefonního automatu se uskuteční v několika etapách 
během 1. pololetí 2017.

V minulých dnech byla na hřbitově osazena nová vstupní 
brána včetně branky u bočního vstupu. Brána byla vyrobe-

na v dílně únanovkého občana Josefa Prekopa.
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V  posledních letech zahájilo svůj 
provoz velké množství domácích mi-
nipivovarů. Tento trend se nevyhnul 
ani naší obci. V budově bývalého ro-
dinného domu č.p. 150 už druhým 
rokem funguje minipivovar s vlastní 
značkou chmelového moku. Navští-
vil jsem majitele pivovaru Martina 
Málka a v předvánočním čase položil 
několik otázek. 

Co bylo impulsem ke vzniku va-

šeho pivovaru?

Asi před devíti lety objevil můj 
syn Vojtěch na internetu stránky do-
movarníků, na kterých jsem načer-
pal inspiraci a chtěl jsem si dokázat, 
že uvařit pivo nemůže být tak těžké. 
Opak byl však pravdou. Je to těžké. 
Začal jsem se tomu věnovat důklad-
ně a nastudoval jsem o pivu vše, co 
mi přišlo pod ruku. 

Byl pro Vás rozjezd pivovaru 

složitý?

Po zkušenostech s  domácím va-
řením piva jsem se rozhodl, že je čas 
postoupit o úroveň výš. Zašlo to tak 

daleko, až syn Vojtěch začal studovat 
potravinářskou průmyslovku, obor 
kvasná technologie (výroba piva). 
Příprava rozjetí pivovárku zabrala 
celkem čtyři roky života. Nejvíce času 
jsme strávili výrobou a montáží tech-
nologie, a když už jsme si mysleli, že 
máme vyhráno, zjistili jsme, že nás 
nejméně o rok zdrží úřední šiml. Než 
jsem obešel všechny potřebné úřady, 
jako například hygiena, životní pro-
středí a hlavně celní správa, přibylo 
mi na hlavě hned několik šedivých 
vlasů. Nakonec se však podařilo. 

Jaká je fi lozofi e vašeho pivovaru?

To je ale krásná otázka! V podsta-
tě nám jde hlavně o to, aby všechno 
pivo, které vyrobíme, chutnalo v prv-
ní řadě nám a byli jsme s ním spoko-
jení. To je hlavní předpoklad toho, že 
bude chutnat i ostatním. Vždy se na-
jde nějaká výjimka, ale v podstatě se 
nám to daří. 

Kolik druhů piva máte v  sou-

časné nabídce? Čím je Vaše pivo 

v chuti specifi cké?

Naší vlajkovou lodí je světlý le-
žák 11° a k tomu pravidelně vaříme 
nějaký sezónní speciál. Konkrétně 
na Vánoce se u nás ustálil 13° me-
dový speciál. Zatím vaříme pouze 
dvě stupňovitosti, ale hrajeme si se 
surovinami a zkoušíme, co všechno 
moravský pivař snese. Díky tomu 
vznikla například piva jako Čaro-
dějnická nakuřovaná 11°, Bluegrass 
Ale, Summer End Ale, Pumpkin Ale 
či Pšeničná 13°.

Naše piva jsou všechna nefi ltro-
vaná a nepasterizovaná, takže mo-
hou být někdy lehce zakalená. Podle 
čeho Dráteníka vždy poznáte, je jeho 
aromatická hořkost.

Proč Dráteník? Jak jste se 

k němu dostali?

Už 25 let jsem aktivní muzikant a 
pravděpodobně rekordman v trhání 
strun na kytaře. Proto mi kamarádi 
muzikanti začali říkat Dráteník. Když 
jsem se rozhodl vyrábět pivo, název 
byl tudíž jasný. Hostan už nám někdo 
vyfoukl. *Smích.*

V adventní době se scházíme nejen na návsi, ale také jako sousedé. Na fotografi i je setkání obyvatel na parkovišti 
u pošty dne 11. prosince.
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Kolik litrů ročně asi uvaříte? 

Uvažujete o navýšení kapacity?

Ročně se náš výstav pohybuje 
okolo 300 hl. O navýšení kapacity 
v současné chvíli neuvažujeme. Neu-
možňuje nám to zatím naše výrobní 
technologie. 

V čem podle Vás spočívá tajem-

ství výroby vynikajícího piva?

Na tuto otázku se odpovídá velice 
těžko, protože každý sládek má své 
výrobní tajemství. Já mohu prozradit 
jen to, že nejdůležitější jsou vždy co 
nejkvalitnější suroviny a stoprocent-
ní čistota během výroby.

Můžeme někde v  Únanově 

ochutnat Vaše pivo? Kde všude 

jsou vaše piva k dostání?

V Únanově můžete Dráteníka za-
tím ochutnat jen v restauraci U Mo-
líků. Pravidelně nás také čepují v Pří-
měticích U Karla, v hotelu Happy Star 
v Hnánicích. Potom nepravidelně na-
příklad v pivnici U Šneka. 

Největšími odběrateli se ovšem 
stali sami zákazníci, kteří přijíždí pra-
videlně pro soudek na různé oslavy.

Který z  Vašich pivních výtvorů 

měl dosud největší úspěch?

Tato otázka se přímo nabízí a sho-
dujeme se na tom, že to byla právě 
loňská Vánoční medová 13°.  Doufá-
me, že ji ta letošní trumfne. 

U sklenice Dráteníka by se poví-
dalo ještě hodně dlouho. Poděko-
val jsem za rozhovor, popřál mnoho 
úspěchů při výrobě zlatavého moku 
a klidné, ničím nerušené prožití svát-
ků vánočních.

Připravil: Vojtěch Fabík. 

Majitel pivovaru Martin Málek

Sedmnáctý ročník Tříkrálové sbírky se na znojemském okrese a celé Čes-
ké republice uskuteční od 1. do 15. ledna 2017. V tomto období navštíví vaše 
domácnosti i skupinka únanovských koledníků, kteří budou do zapečetěných 
pokladniček vybírat příspěvky od občanů. Tato sbírka se stala nedílnou součástí 
vánoční tradice a poselstvím dobré vůle, radosti a solidarity, která umožňuje ve-
řejnosti podílet se v tento vánoční a novoroční čas prostřednictvím Charity na 
pomoci osobám s mentálním a tělesným postižením, vážně nemocným, umíra-
jícím, trpícím a sociálně slabým lidem.

Na kopci nad ořechovým sadem se to dne 8. října hemžilo draky pod do-
zorem našich malých spoluobčánků a  jejich rodičů. Letos navštívil drakiádu re-
kordní počet dětí, které si přišly se svými draky, jak už vlastnoručně vyrobenými, 
tak i kupovanými, užít spoustu zábavy, radosti a v prvé řadě si hlavně „zalétat“. 
Přispělo k tomu také počasí a hlavně povětrnostní podmínky, které byly na pouš-
tění draka ideální. Dráčkům se na obloze líbilo a létali a létali. Někteří vydrželi 
pouštět draka i několik hodin. Pro děti i dospělé byl připravený čaj na zahřátí 
a v neposlední řadě si děti odnesly domů dárečky, které jim připravila Kulturní 
komise obce Únanov. Tímto bych chtěl poděkovat Obci Únanov za její fi nanční 
zajištění. Doufám, že se Vám letošní drakiáda líbila, protože to bylo příjemné od-
počinutí a setkání s ostatními. Příští rok zase na kopci nashledanou. 

Za Kulturní komisi Obce Únanov Vojtěch Pikart
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Také v letošním roce navštívil naši obec Mikuláš, čert a jejich doprovod.

Rok se s rokem sešel a už se nám 
opět blíží Vánoce a období klidu 
a pohody. Dovolte tedy, abych lehce 
zrekapituloval, co vše se událo a co 
máme do budoucna v  plánu. Jako 
první akce v letošním roce byla slav-
nost Filipojakubské noci, při které 
nás doprovázela hudební skupina 
Sebranka. Dále následoval výlet do 
Prahy na muzikál Sibyla – Králov-
na ze Sáby. Následoval dětský den 
v  Losolosích a nově nám přibylo 
zahájení prázdnin na koupališti Po-
hoda, kde nám hrála dechová sku-
pina Šohaji a večer pak Duo Carrie. 
Tato událost sklidila podle mého 
názoru pozitivní ohlasy, takže ji za-
řadíme do programu i na příští rok. 
Následoval šestý ročník Drakiády a 
poté tradiční Únanovské posvícení, 
které se těší čím dál většímu zájmu. 
Zde nás doprovázela známá skupi-
na Klaxon a v neděli nově slovenská 
dechová skupina Krásinka. Doposud 
poslední akcí bylo zahájení adventu 
na návsi, kde se sešlo hojné množ-
ství lidí. Před koncem roku, kon-
krétně tedy 18.12.  od 14:30 hod. 
nás  čekal Vánoční koncert v kostele 
svatého Prokopa. K  poslechu hrála 

Musica Antiqua a Dětská cimbálo-
vá muzika Veltlínek. V  následujícím 
roce jsme se rozhodli rozšířit náš 
repertoár akcí o  Dětský ples, který 
se uskuteční v  neděli 29.1.2017 v 
15:00 hod.  v sále Orlovny. K tanci a 
poslechu pro malé i velké bude hrát 
skupina Klaxon a čeká nás i řada vy-
stoupení a své štěstí můžete zkusit i v 
tombole. Další novinkou, kterou Vám 
nabídneme bude Obecní ples, který 
se uskuteční 24.2.2017  od 20:00 hod.  
taktéž v sále místní Orlovny. Večerem 
nás bude provázet dechová skupina 
Kyjovanka se svým bohatým reper-
toárem a moderní tvorbu zajistí Duo 
Dreams. Na programu bude taktéž 
bohatá tombola se spoustou překva-
pení.

I v  následujícím roce plánujeme 
muzikál v Praze, spoje-
ný s prohlídkou našeho 
malebného hlavního 
města a chtěli bychom 
zavítat i do Brna na či-
noherní představení. 
O termínech těchto 
zájezdů Vás bude-
me předem informo-
vat, ale očekáváme je 

v  první polovině příštího roku. A 
jako poslední, o čem se zmíním, je 
také nově uspořádaný sportovní zá-
jezd pro fanoušky fotbalu na derby 
pražských „S“. Dopravu zajistí obec-
ní úřad a cena vstupenky by měla 
být 350 Kč. Tato událost se uskuteč-
ní 1.4.2017 v  Praze Edenu. Přihlásit 
se můžete v hostinci U Hřiště nebo 
v hostinci Na Besedě a to do středy 
28.12.2016. Kapacita je omezená na 
56 míst.

Závěrem bych Vám chtěl popřát 
krásné prožití svátků vánočních a 
úspěšné vykročení do nového roku. 
Ať je lepší než ten stávající.

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Josef Kovář
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Rok se s rokem sešel a bylo tu 
opět naše tradiční posvícení – letos  
v duchu velkého očekávání něčeho 
nového. Oproti letům minulým nás 
totiž v zavádějící partě opustili naši 
starší předchůdci, a proto bylo vel-
kým oříškem, zda nová nastupující 
generace zvládne udržet tuto tradici 
na stejně dobré úrovni, jako to bylo 
v předešlých letech. Zpočátku se 
zdálo, že se snad ani únanovská mlá-
dež nebude schopná sejít v hojném 
počtu, ale nakonec vše dopadlo nad 
očekávání dobře.

Program začal již v pátek dopo-
ledne, kdy se únanovská chasa v  
mužském složení vydala pro máj  a 
dámské osazenstvo se věnovalo pří-
pravám a výzdobě orlovny, které po-
kračovaly v sobotu zdobením máje. 
V pátečních večerních hodinách zva-
la chasa své družičky na zavádění. V 
sobotu  odpoledne se krásně nazdo-
bená máj již hrdě tyčila do oblak. Na 
sobotní taneční zábavě předvedla 
mládež svůj taneček, který pilně 
nacvičovala týdny dopředu. K tan-
ci a poslechu hrála skupina Klaxon. 
Zábava se  vydařila a myslím, že ne-
budu mluvit jen za sebe, když řeknu, 
že se všichni velmi dobře bavili a na 
parketu se zúčastnil rekordní počet 
hostů. Následovalo pro některé po-
někud krušnější nedělní ráno, kdy se 
únanovská chasa zúčastnila slavnos-
tí ranní mše v kostele a poté se vyda-
la za vydatného zpěvu společně se 
slovenskou dechovou kapelou „Krá-

sinka“ ke zvaní občanů na odpoled-
ní zábavu pod májí. Díky sluníčku a 
skvělé náladě všech zúčastněných se 
odpolední program vydařil a nejen 
mládež, ale i občané Únanova, se ba-
vili do pozdních odpoledních hodin. 

Na závěr chci především nejen 
za sebe, ale i za mládež, velmi podě-
kovat našim předchůdcům, zejmé-
na Vojtěchu Pikartovi a manželům 
Lence a Josefu Kovářovým za do-
provodné vedení chasy a pomoc-

Únanovské novinkyy

nou instruktáž při organizaci celého 
posvícení. Dále pak Obci Únanov a 
všem sponzorům, kteří nám na po-
svícení fi nančně přispěli. Velký dík 
patří rovněž celé únanovské chase, 
bez které by nebylo možné tuto tra-
dici uskutečnit. Těšíme se na další 
úspěšný rok tradičního únanovského 
posvícení!! A proto: AŤ ŽIJE POSVÍCE-
NÍ 2017!!! 

Za únanovskou chasu 
Pikartová Anna
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Prosinec patří bezesporu mezi 
nejkrásnější měsíce v  roce. Adventní 
čas je obdobím, kdy se máme pokud 
možno zklidnit a udělat si čas na bi-
lancování uplynulého roku. Jelikož 
školní rok se od toho kalendářního 
liší, bilancujeme ve škole hned dva-
krát. Není to tak dávno, co jsme v září 
usedli do školních lavic a už máme za 
sebou čtyři měsíce prvního pololetí. 

Nejvíce jsou pokroky vidět na prv-
ňáčcích. Už zvládají číst i psát první 
písmenka a slova, počítat do deseti 
nebo třeba vyjmenovat dny v  týdnu 
a vypravovat o své rodině. Přechod 
do školy je pro děti vždy náročný, ale 
díky přípravnému kroužku to naši 
noví spolužáci zvládli perfektně. Je-
jich rodiče zajisté ocenili možnost 
příspěvku obce na nákup základního 
školního vybavení v hodnotě dva tisí-
ce korun. Ve škole se děti rychle roz-
koukaly a ani jednou jsme nemuseli 
řešit problém, že by někdo ráno před 
vyučováním plakal, což nás moc těší. 
Možná je to i tím, že je učení baví a o 
přestávkách si mohou stavět ze své 
milované stavebnice SEVA. Od října se 
prvňáčci také podle svých zálib zapo-
jili do činnosti kroužků. Někteří se tak 
více věnují sportu či počítačům, jiní 
si raději zazpívají nebo něco vyrábě-
jí, další se věnují angličtině, případně 
dávají přednost péči o přírodu. Určitě 
si mají z čeho vybrat. Pěvecký kroužek 
letos nacvičil několik nových písniček, 
kterými děti například potěšily spolu-
občany na tradičním zářijovém Setká-
ní seniorů nebo při zahájení adventu 
na návsi a bez jejich vystoupení se ne-
obešel ani Vánoční jarmark a Vánoční 
besídka v prosinci.

Naši malí zpěváci se mohli inspi-
rovat třeba sledováním úžasných 
pěveckých i hereckých výkonů uměl-
ců Městského divadla v  Brně při ná-
vštěvě muzikálu Sněhurka a sedm tr-
paslíků koncem září nebo počátkem 
října, když nás ve škole navštívil mistr 
magie Katonas. Kromě tradičních tri-
ků s  kartami, mincemi, kruhy atd. se 
dětem nejvíce líbila zpívající psí sleč-
na.

Převážná většina žáků si zaslouží 
pochvalu za naplnění tří kontejnerů 
papíru ve sběrové soutěži. Bohužel 
nemáme ve škole žádné větší sklado-
vací prostory, a tak se musí všechno 
zvládnout během jednoho dne, což 
je opravdu velmi náročné. Už jsme si 
zvykli, že s nakládáním do kontejne-
rů významně pomáhají páťáci a ani 
ti letošní nebyli výjimkou. Odměnou 
jim byl mimo jiné také dort za vítěz-
ství v soutěži tříd. Přiměřené ocenění 
dostal ale každý účastník soutěže. Po-
chválit bych chtěl děti ze školní druži-
ny za výrobu vánočních ozdob a bet-
lémů pro Domov pro seniory v Plavči. 
Jeho obyvatelům se prý moc líbily.

Advent jsme tradičně zahájili ve 
spolupráci s  Kulturní a sportovní ko-
misí obce na únanovské návsi 28. lis-
topadu. Již zmiňovaný pěvecký krou-
žek přidal k  vánočním písním také 
trochu poezie a pro přítomné bylo 
připraveno teplé a voňavé občerstve-
ní. Jsme moc rádi, že opět nechybě-
ly dvě důležité osoby – pan starosta 
Fabík a pan farář Váša, který posvětil 
a zapálil náš adventní věnec. Bylo to 
velmi příjemné setkání. 

Prosinec byl událostmi doslova 
nabitý. Hned prvního prosince nás 
potěšili dva kolegové ze ZUŠ Žďár 
nad Sázavou s pořadem Šel tudy, měl 
dudy, v němž dětem představili okolo 
dvaceti hudebních nástrojů. Dokázali 
o nich moc pěkně vyprávět, ale také 
na každý nástroj zahráli a my jsme si 
mohli zazpívat i zatančit. Někteří žáci 

se už také zajímali, jestli školu navštíví 
Mikuláš s anděly a čerty, protože měli 
trochu černé svědomí. Ukázalo se, že 
se obávali oprávněně. Mikuláš měl 
s sebou pekelnou knihu hříchů, a tak 
někteří unikli peklu jen o vlásek. V  té 
době již ve škole vrcholily přípravy na 
Vánoční jarmark. Všechny děti se moc 
snažily a vyráběly nejrůznější vánoční 
dekorace, kterými chtěly potěšit své 
blízké i ostatní návštěvníky našeho 
jarmarku. Nechyběli ani profesionální 
prodejci, takže si každý mohl vybrat to, 
co se mu líbilo. Po nákupech se potom 
naši hosté mohli občerstvit v improvi-
zované kavárně nebo pro ně byl při-
pravený další program v podobě pro-
mítání minulých školních akcí, ukázek 
výukových programů na interaktivní 
tabuli nebo vystoupení pěveckého 
kroužku. Před Vánočními prázdnina-
mi jsme ještě stihli uspořádat Vánoční 
dílny pro šikovné děti i jejich rodiče a 
prarodiče a poslední akcí byla vánoční 
besídka ve školní tělocvičně. O tom ale 
podrobněji třeba zase v příštím vydání 
Únanovských novinek. 

Závěrem bych moc rád poděkoval 
všem zaměstnancům školy za dobře 
odvedenou práci v  roce 2016, rodi-
čům za aktivní spolupráci a vedení 
obce za dlouhodobou příkladnou 
podporu a péči, se kterou se o naši 
školu starají.

Do nového roku přejeme všem 
hodně zdraví, štěstí, radosti a pohody.    

Za žáky a zaměstnance ZŠ
Mgr. Rostislav Koc 

 Zahájení adventu na návsi



Únanovské novinky8

Blíží se nejkrásnější období v  roce a také závěr roku. 
Rádi vzpomeneme, co se v  mateřské škole od podzimu 
událo.

Měsíc říjen a listopad nám přichystal velice nepříjemné 
překvapení v  podobě neštovic. Tato nemoc postihla té-
měř všechny děti. Tradiční už 6. svatomartinský průvod se 
přesto konal. I když se slabší účastí, ale tradice se musí do-
držovat. Ochotné maminky opět napekly na občerstvení 
martinské rohlíčky, i když většiny z nich byly děti nemoc-
né. Maminky pomáhaly dětem i při vyrábění na dětský vá-
noční jarmark. 

Samozřejmě, že do školky přišel i Mikuláš s nadílkou. 
Přivedl si s sebou dva pomocníky – andílka a čerta „střed-
ní“ kategorie. Děti se zpočátku trochu zalekly, ale nechaly 
se od čerta očmuchat, zda neucítí zlobeníčko. Statečně 
Mikulášovi zazpívaly písničky, básničky a koledy. Velice 
hezká byla jejich vzájemná pomoc, když si některé ne-
mohly vůbec na nic vzpomenout. Mikuláš jim na závěr 
připomněl, aby se hezky chovaly nejen k rodičům ale ke 
všem dospělým.

Na dvorku máme velice krásný stromek. Dostali jsme 
ho darem z obchodu Asko včetně ozdob. Děti samozřej-
mě pomáhaly stromek zdobit, pomáhaly i při opravě a in-
stalaci betlému do naší předzahrádky.

Přijelo za námi maňáskové divadlo s Vánoční pohád-
kou, hudební sólisté z Brna s Hudebním potěšením. Dudá-
ci z Rosic Lucie a Ondřej Tryhuk dětem představili pro ně 

nepříliš známý hudební nástroj a jeho proměny ve světě. 
V předvánoční době prodloužili představení S kozlíkem na 
cestách o pásmo koled. 

Prosinec nám přinesl nejen mrazivé počasí, ale i advent-
ní čas. Společně „zapalujeme“ svíčky na adventním věnci, 
povídáme si o tradici rychlení větviček „barborek“, vyrábíme 
andílky, mikuláše, betlémy, zpíváme koledy. Aby děti správ-
ně pochopily příběh o narození Ježíška, pozvali jsme do 
školky pana faráře a sestřičku Josefu. Děti dostaly za pozor-
nost a pěkné chování dáreček v podobě hvězdičky. 

Patnáctého prosince jsme slavnostně rozsvítili vánoční 
stromek na dvorku. Děti přednesly básničky o zimě, o Je-
žíškovi, zazpívaly koledy a zahrály příběh o Marii a Josefovi.

Nejradostnější chvíle nastala, když se otevřel dětský 
jarmark. Prodávalo 16 předškoláků. Pěkně si to užili. Ve 
školce se také prodávaly výrobky Chráněných dílen ze 
Znojma (děkujeme všem za podporu této pěkné spolu-
práce); všichni měli možnost ochutnat skvělé pomazánky 
ze školní jídelny a domácí cukroví od maminek a zahřát se 
vánočním punčem.

A to nejpříjemnější nakonec – štědrý den ve školce. 
Spousta dárků čekala na děti pod stromečkem. Však si to 
určitě zasloužily. Vánoce mají kouzelnou moc proměňovat 
naše srdce. Proto bych vám všem ráda popřála, abyste pod 
vánočním stromečkem našli především lásku, radost a po-
hodu a aby vás tyto dary provázely i v celém novém roce.

Za kolektiv MŠ  Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Svatý Martin přijel na bílém koni

Sešli jsme se 28. 11., jak je již tradi-
cí po první neděli adventní, v kostele 
a poslouchali jsme pana faráře, jak 
vyprávěl o životě svatého Mikuláše. 
Už je tady, už je tady, přišel dobrý 
přítel náš, svatý biskup Mikuláš. Tak 
jsme přivolali svatého Mikuláše a při-

šel. Děti pochválil a povzbudil, aby 
byly ještě hodnější, pomáhaly rodi-
čům a poslouchaly je a rozdal připra-
vené balíčky. I pro dospělé měl dobré 
slovo, ať jsou trpělivější a předávají 
svým dětem ty pravé hodnoty života. 
Svatý Mikuláš slíbil, že příští rok zase 

přijde. Ale z něčeho byl velmi smut-
ný, když rozdal balíčky, skoro všichni 
odešli a to není pěkné. Svatý Miku-
láši, nezlob se. Příští rok se polepšíme 
a počkáme, až se s námi rozloučíš a 
odejdeš se svými anděly.

Zdeňka Vybíralová
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Opět je tu prosinec – poslední měsíc v  kalendářním 
roce. A s tímto závěrem roku souvisí mnoho činností a po-
vinností, které je potřeba k poslednímu datu měsíce i roku 
vykonat. A tak postupně hodnotíme, bilancujeme a v tom 
shonu si možná ani nestihneme povšimnout, že něco no-
vého zároveň začíná…

A tím, co nám začíná je adventní období. Čas, který 
nám dává Bůh jako období přípravy k oslavě Kristova na-
rození. Čas, kdy se máme znova pokusit o vnitřní ztišení, 
abychom zaslechli Boží hlas, Boží volání ve svém nitru.  
Znova se k Bohu obrátili celým svým srdcem a celým svým 
životem k němu zamířili.

Adventní období, tak jak je slavíme spolu s Církví, trvá 
čtyři týdny. Je to však symbolický časový zlomek dlou-
hého období skutečného očekávání příchodu slíbeného 
Mesiáše a Vykupitele ve Starém zákoně. To trvalo několik 
desítek staletí. Po celou tuto dlouhou dobu se svatí proro-
kové a další svatí lidé toužící po příchodu slíbeného Me-
siáše a Vykupitele vytrvale modlili k Bohu a prosili o jeho 
příchod, aby tento okamžik už co nejdříve nastal.

Než se však tento příchod Vykupitele stal skutečností 
okamžikem narození Ježíše Krista, kterou Bohu díky mů-
žeme každý rok oslavovat, bylo nutné, aby se narodila 
Jeho matka – Panna Maria. Její Neposkvrněné početí bez 
poskvrny prvotního hříchu slavíme vždy v době adventní. 
Při této příležitosti oslavujeme skutečnost a pravdu Círk-
ve o tom, že Panna Maria byla díky Boží milosti uchráněna 
jakékoli poskvrny hříchem. Tedy, že se nikdy žádného hří-
chu nedopustila a ani žádný stín hříchu ji nezasáhl. Proto 
je Panna Maria nazývána milostiplná – proniknutá a plná 
Ducha svatého. Někdy ji také nazýváme jako Nevěstu Du-
cha svatého. Když čteme část evangelia o zvěstování Páně 
(Lk 1,26-38), dovídáme se, že anděl Gabriel přináší Panně 
Marii Boží poselství, že se má stát matkou slíbeného Vyku-
pitele – Ježíše Krista, Božího Syna. Je to zároveň okamžik, 
kdy Bůh Pannu Marii povolává ke konkrétnímu úkolu či 
poslání v díle spásy, které ona přijímá a se kterým plně 
souhlasí. A v té chvíli přichází Duch sv. – spěchá k Panně 
Marii, vnitřně ji přetváří a uschopňuje k naplnění Božího 
povolání – být matkou Božího Syna.

Nějak podobně je tomu i s námi – byli jsme mnozí po-
křtěni a Bůh nás obdaroval životním povoláním. Ve světle 
evangelia o zvěstování Páně a výše již řečeného, prosme 
nejen, abychom své povolání ve svém životě naplnili, ale 
také ať Bůh promění naše srdce podle srdce Panny Marie. 
V jednom zamyšlení, které jsem četl, byla myšlenka, že Duch 
sv. spěchá vždy tam, kde vidí Pannu Marii. Kéž ji tedy může 
uvidět i v našem srdci a v naší duši. Proto prosme Boha, ať 
promění srdce každého z nás podle srdce Panny Marie. Pak 
věřím, že přijde i Duch sv. a my s jeho pomocí, pod jeho pů-
sobením a vedením naplníme své životní poslání.  Nejdříve 
však odstraňme všechny překážky a balvany ze svého srdce 
– balvany našeho neodpuštění, závisti, pýchy, nadřazenosti 

a vše další, ať se tato naše duchovní proměna může usku-
tečnit. Ať ji Bůh sám může v nás uskutečnit. On čeká jen na 
náš souhlas, stejně jako čekal archanděl Gabriel na souhlas 
Panny Marie s  Božím poselstvím, které jí přinesl. Ukažme 
svým souhlasem daným Bohu, že chceme i my být oprav-
dovými dětmi Panny Marie. Ať se podle jejího příkladu i 
v našem životě Boží slovo stane naší součástí – nás provází, 
proměňuje, přetváří a s námi zůstává. 

Ať se tak stane v životě každého z nás, k tomu všem ze 
srdce a s radostí žehnám… a zároveň každému přeji hoj-
nost Božího požehnání a ochranu Panny Marie na všech 
našich životních cestách i v novém roce 2017.

P. Stanislav Váša
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Nakoupili jsme nové knižní tituly do obecní knihovny:

• Nejkrásnější pohádky bratří Grimmů
• D. Gabaldon – Cizinka
• K. Poláček – Bylo nás pět
• P. Kosatík – Věra Čáslavská
• I. M. Jedlička – Červený mustang se nevrátil
• V. Vondruška – Velhartické pastorále: Vražda v lázních
• D. Steel – V utajení
• N. Roberts – Cizinec
• V. Přibský – Má čtvrtá žena Alžběta
• V. Vondruška – Jáchymovští démoni
• O. Ciprová – Kněžna Ida
• J. Černá – Václav IV.
• J. Bauer – Tajné lásky českých králů a královen
• J. Červený – Zvěř
• M. Stehlík – Babické vraždy
• R. Socha – Houbové království
• J. Paulík – Výletní trasy
• M. O. Vácha – Tančící skály
• M. O. Vácha – Tváří v tvář zemi
• H. Vybíralová – Helenčino pečení: Vánoční cukroví
• M. Kříž – Zázračné houby: Léky najdete v lese
• L. Y. Koláček – Tajnosti moravských hradů a zámků
• R. Anděrová – V našem lese
• I. Tichlerová – Domácí likéry z ovoce a ořechů
• Jižní Morava 2015
• H. Zmatlíková – Říkadla a písničky pro nejmenší
• J. Drda – České pohádky
• W. Awdry – O mašince Tomášovi 1.
• J. Eislerová – Staré pověsti české
• D. Čermáková – Pan herec Josef Somr
• S. Bérard – Levandulové noci
• M. Černík, J. Lada – Pohádkové dárky J. Lady
• Z. Němčíková, B. Polívka – Vánoční koledy
• Ottova kuchařka naší vesnice
• J. R. Zatloukalová – Kuchařka pro dceru
• H. Klečková – Kuchařka pro úplné začátečníky
• E. Bronté – Na větrné hůrce
• J. Verne – Dva roky prázdnin
• J. D. Robb – Totožnost neznámá
• M. H. Clark – Celá v bílém
• V. Vondruška – Nitranská brána smrti
• K. Cubeca – Faraonův následník
• R. Rolland – Petr a Lucie
• M. Viewegh – Melouch
• J. Fieldingová – Zmizení Samanthy Shipleyové
• K. Levine – Hanin kufřík
• B. Říha – O letadélku káněti
• K. Čapek – Dášeňka čili život štěněte
• M. Zahradníková, Z. Czendlik – Postel, hospoda, kostel

knihovnice Anděla Tunková

Máme tu opět konec roku, kdy pomalu končí hlavní lovecká se-
zóna a pořádání různých mysliveckých akcí. Tradičně jsme po-
řádali zkoušky malých plemen v bezkontaktním norování, které 
letos proběhly 8. října na umělé noře v našem areálu v Losolo-
sích. Na této akci kromě zajímavé podívané čekalo návštěvníky 
bohaté občerstvení a myslím si, že vůdci psů i ostatní byli spoko-
jeni a celkově se tato akce vydařila.
Další podzimní akcí byl plánovaný hlavní hon na drobnou zvěř, 
který se uskutečnil v naší honitbě 19. listopadu. Honu se účast-
nilo 26 střelců a 3 honci. I přes velkou nepřízeň počasí se nám 
podařilo slovit několik kusů bažantů, zajíců a dvě lišky. Na závěr 
honu na všechny čekalo posezení s občerstvením.
O týden později, tj. 25. listopadu, jsme pořádali již tradiční po-
slední leč. Zábava se konala v sále Orlovny, kde nám k tanci a 
poslechu zahrálo oblíbené duo Roman & Jarda Band. V bohaté 
tombole čekala účastníky zábavy zvěřina a další množství cen. 
Věřím, že se všichni dobře pobavili, zatancovali si a odnesli si i 
nějakou pěknou výhru a že se spokojeně vraceli v brzkých ran-
ních hodinách do svých domovů. 
A jelikož konec roku klepe na dveře, nezbývá nám než zhodno-
tit uplynulý rok a plánovat, co nás čeká v roce novém.
Závěrem bych rád všem popřál klidné prožití svátků vánočních 
a do nového roku hodně zdraví, štěstí a především optimismu, 
že ten nový rok bude zas o kousek lepší než ten uplynulý.

Za MS Hubert Únanov Zdeněk Konečný
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„A mužstvo“

Poté co na začátku nové sezóny převzal 
naše „Áčko“ nový trenér Bohdan Mo-
talík, měli naši hoši pomalejší rozjezd. 
Hledalo se optimální rozestavení a ide-
ální jedenáctka. Vše si postupně sedlo 
a následovalo sedm zápasů, kdy jsme 
nepoznali hořkost porážky a pozvolný 
růst tabulkou. Došlo však k situaci, kdy 
se nám nahromadila marodka a k tomu 
přibyli dva dlouhodobě vyloučení hráči. 
Museli tedy vypomoct matadoři z „Béč-
ka“ a to konkrétně Pavel Bulín, Radek 
Andorko a Petr Pokorný, kteří svoji roli 
v týmu zvládli nad míru obstojně. Do-
pomohli k tomu, že máme po podzimu 
24 bodů s bilancí 7-3-3 a skóre 25:20 a 
nacházíme se na děleném třetím místě 
tabulky Okresního přeboru. Zajímavos-
tí je, že týmy z horní poloviny tabulky 
přehráváme a získáváme body. Naopak 

Stolní tenis

Letošní ročník soutěží má před se-
bou poslední dvě kola podzimu.  A 
mužstvu s Lukášem Vybíralem hrající  
III. ligu patří zatím devátá příčka ta-
bulky, Divizní B mužstvo s Pavlem Vy-
bíralem a Petrem Nechvátalem obsa-
zuje třetí místo v tabulce. C mužstvo 
hrající krajskou soutěž II. třídy v úna-
novské orlovně svoji soutěž vede. 
Déčku hrající stejnou soutěž patří 

  Tak tu máme zase konec roku, uteklo to jako voda a my za 
pár dní budeme slavit Vánoce a bilancovat, co dobrého nám 
dal, co vzal a co jsme nestihli uskutečnit. Budeme si dávat 
předsevzetí do Nového roku a snažit se, aby byl lepší než 
ten, který bude za pár dní už minulostí.
Náš kynologický klub bude také hodnotit letošní rok, ať již 
z  pohledu výcvikového, lidského, ale i v  neposlední řadě 
propagace kynologie jako přínosu pro volnočasovou akti-
vitu. Na jaře jsme pořádali již 18. ročník putovního poháru 
starosty obce, spolupořádali dětský den, který skrápěl déšť. 

proti slabším týmům se nám herně ani 
výsledkově nedaří. Dá se tedy říci, že 
bohatým bereme a chudým dáváme. 
Zimní příprava pod vedením pana Mo-
talíka začíná 6. ledna.

„B mužstvo“

Po postupu do „trojky“ to zezačátku vy-
padalo, že se vyhneme záchranářským 
bojům. Po zisku sedmi bodů ze čtyř zá-
pasů, však následovala studená sprcha 
a propad tabulkou. Může za to nedo-
statek hráčů a opět řada zraněných. Po 
podzimu se „Béčko“ nachází na jede-
náctém místě se ziskem 13 bodů v bi-
lanci 4-1-8 a skóre 18:42. Dá se tedy říci, 
že nás čeká záchranářské jaro.

Dorost

Tým dorostu po sestupu do Okresního 
přeboru pokračuje ve špatných výko-

deváté místo. Dalšímu našemu druž-
stvu hrajícímu v „odborářské“ MONA 
3. lize patří v neúplné tabulce deváté 
místo. Na Mistrovství Orla v září v Os-
trožské Nové Vsi obsadil Lukáš Vybí-
ral třetí místo. Pavel Bulín a Jaroslav 
Zimek se v  listopadu zúčastnili Mis-
trovství Orla v badmintonu v Polné a 
to bez medailového umístění.

Ostatní: Posilovna je nadále v provozu.

nech. Nutno podotknout, že za to může 
nedostatek hráčů. Na většinu zápasů 
jezdíme v jedenácti, maximálně třinác-
ti lidech a z  toho připadá v  průměru 
šest hráčů ještě do žákovské kategorie. 
Přesto jsme zaznamenali tři vítězství při 
skóre 21:43 a nacházíme se na devátém 
místě tabulky. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem 
našim sponzorům, především Obci 
Únanov a společnosti FCC Únanov, 
jejichž podpory si velice vážíme. Také 
děkuji všem fanouškům únanovského 
fotbalu a všem těm, co se podílejí na 
fungování klubu. A nakonec bych Vám 
ráda touto cestou popřála krásné pro-
žití vánočních svátků a do nového roku 
hlavně hodně zdraví. 

Za fotbalový oddíl 
Lenka Kovářová

Plesy

Orelský ples zahajuje plesovou sezonu 
v sobotu 28. ledna 2017 s tradiční kape-
lou Klaxon.

Josef Pilař, starosta Orla

Uskutečnili jsme na dvě desítky ukázek práce a souhry pso-
voda s pejskem. Pořádali dvoje zkoušky a pracovali na udr-
žování cvičiště a zkvalitnění zázemí pro výcvik.
Tímto bychom chtěli poděkovat všem aktivním členům a 
příznivcům klubu,  kteří se podíleli na činnosti našeho klubu.
Vážení přátelé, přejeme Vám všem jménem našeho kynolo-
gického klubu Ajax Únanov krásné Vánoční svátky a hodně 
zdraví a štěstí do Nového roku 2017.

Za kynologický klub Ajax Únanov 
Vlastimil Karpíšek a PŠ



Podzim jsme zahájili na svátek sv. 
Václava, kdy se konal druhý ročník 
Pohádkové cesty. Slunného odpo-
ledne plného pohádkových bytostí 
a zábavy se letos zúčastnilo více než 
sto dětí. Děti nejen plnily náročné 
úkoly zadané postavami z Večerníč-
ku, ale také musely prokázat svoje 
znalosti v požární ochraně. Ohlas na 
tuto akci byl velmi pozitivní, takže se 
již teď můžete těšit na třetí ročník. 

V  sobotu 1. října zavítala naše 
3  družstva mladších žáků, 2 druž-
stva přípravky, 1 družstvo doros-
tenců a  jedna dorostenka do Plen-
kovic, kde se tato soutěž konala. Za 
krásného počasí se našim mladým 
hasičům v  branném závodě velmi 
dařilo – družstvo dorostenců vyhrá-
lo, lepší družstvo přípravky skončilo 
na 2. místě, dorostenka Aneta Fialo-
vá skončila v kategorii jednotlivců na 
bronzovém stupni a mladší žáci ob-
sadili velmi pěkné 6. místo z celkové-
ho počtu 20 zúčastněných družstev. 
Nejhezčí pohled byl na naše nejmen-
ší závodníky, kterým byly teprve tři 
roky, ale náramně si soutěž užívali a 
dávali do závodění vše.

Významnou změnou, kterou vší-
mavý spoluobčan zcela jistě zaregis-
troval, je získání dvou nových zása-
hových vozidel. Ve čtvrtek 27. října 
nám byla předána cisterna tovární 
značky TATRA. Jedná se o repasova-
ný vůz, který uveze kromě požárního 
vybavení také 6 hasičů a 7  000 litrů 
vody. Tato koncepce vozidla je velmi 
vhodnou jak pro zajištění prvozá-
sahové činnosti jednotky, tak i pro 
podporu ostatních jednotek již ope-

rujících při mimořádné události před 
příjezdem naší jednotky. 

Druhým vozidlem je dopravní 
automobil značky FIAT, který bude 
sloužit pro podporu prvozásahov-
ného cisternového vozidla při řeše-
ní mimořádných událostí a dále pro 
operativní potřeby hasičů.

Obě vozidla budou v blízké době 
požehnána a slavnostně předána 
starostou obce k  užívání hasičům. 
O termínu konání slavnostní akce vás 
budeme s předstihem informovat.

Nákup obou vozidel byl realizo-
ván z  rozpočtu obce Únanov a za 
přispění Jihomoravského kraje, resp. 
MV ČR.

Díky významným investicím obce 
Únanov v  posledních dvou letech – 
nová zbrojnice a zásahové automo-
bily, je naše jednotka velmi kvalitně 
technicky vybavena pro řešení mi-
mořádných událostí. Z toho důvodu 

také probíhá proces přeřazení jed-
notky do vyšší kategorie, kde budou 
únanovští hasiči v  rámci poplacho-
vého plánu zařazeni i pro výjezd do 
několika okolních obcí.

Hasiči si touto cestou dovolují 
poděkovat obci Únanov za takto vý-
znamné technické zabezpečení, kte-
ré bude ku prospěchu nejen občanů 
naší obce, ale i obcí okolních.

Před Vánoci vám přejeme klidné 
prožití svátku v kruhu svých nejbliž-
ších, hodně štěstí a zdraví do nového 
roku 2017, a abyste využívali služeb 
hasičů, nikoliv v zásahové, ale pouze 
v kulturně – sportovní oblasti. První 
velkou možností bude masopustní 
rej masek po vesnici a pohřbívání 
basy v sobotu 18. února 2017 a hned 
následující den v  neděli 19. února 
tradiční dětský karneval.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   

 Děti při plnění úkolu na Pohádkové cestě


